

踏入 2026 年，香港人期盼「新的希望、新的夢想、新的開始」。深迦今年的年題是：「為主結果，拓展神國」，主題詩歌是《因祢堅持》。祈願我們以信心和順服跟隨永活的神，相信神的帶領，與主同行，為主作工，活出豐盛的生命。

大家認識的以利亞，是神親自揀選的以色列先知，是神話語的代言人。以利亞得著神的吩咐，去膏立以利沙，讓他接替自己作神的先知。以利亞要考驗以利沙服侍的信心，看看他是否真的要接續自己走的事奉道路。以利沙三次懇求：「我指著永生的耶和華，又指著你的性命起誓，我必不離開你。」（列王紀下 2:2、4、6）他誓要跟隨師父學習服侍神。以利亞就帶同以利沙到伯特利、耶利哥、約旦河去服侍，師徒之間結伴同行，互相信任，親密無間。

經過多年的栽培，以利亞被神接走前，想為徒弟做一點事情，「你要我為你做甚麼，只管求我。」以利沙說：「願感動你的靈加倍地感動我。」（列王紀下 2:9）

「加倍」即是雙倍。按以色列習俗傳統文化，長子可以繼承他父親雙分財產；以利沙想繼承以利亞的事業，做他的繼承人，接續他事奉神的先知工作，他求降在以利亞身上的聖靈。為何以利沙這麼渴望成為以利亞的屬靈長子，做他的繼承者呢？他們生長在一個惡劣的時代，君王帶領以色列百姓離棄神，轉去跪拜巴力偶像，使百姓陷在罪中。以利亞靠著神使以色列人得勝，他愛神的心和生命榜樣深深影響著以利沙，成為以利沙要效法的榜樣。

以利亞對以利沙說：「你求的是一件難事。我被接去離開你的時候，你若看見我，就必得著；若不然，就得不著了。」（列王紀下 2:10，和合本修訂版）以利亞不能保證以利沙的請求，這不是他能力之內，完全是神的主權，是聖靈的工作。以利亞要徒弟將目光定睛在神，他曾經在事奉中經歷挫折，靈命跌入底谷，神用慈繩愛索安慰他，讓他知道打敗巴力假先知非個人功勞，而是神的作為，事奉也不是單靠他一個人的力量，還有很多人為神大發熱心。以利亞重新振作起來，再領受使命，依靠聖靈的能力勇往直前，為神工作，忠心栽培門徒，訓練接棒人，他勉勵以利沙把禱告焦點對準神，依靠大能的神。

神垂聽以利沙的禱告祈求，師徒被火馬火車隔開，兩人就此離別，以利亞被旋風接上天，以利沙看見火車火馬，從心底裡發出讚美，是神開了以利沙的眼睛，讓他能看見，讓他得著師父的屬靈能力。以利沙效法師父以利亞，被聖靈充滿，全心全意事奉神。他不是為自己，而是為神的國度，為神的百姓。師父臨別的話，讓以利沙知道，事奉的路不容易，滿有困難和挑戰，他要仰望神，靠主得勝，為神打美好的仗。

弟兄姊妹，我們現在也處在一個惡劣的時代。各國爭奪資源利益，社會快將失去公義憐憫，人心複雜混亂。讓我們效法以利沙的事奉心志，為神作大事，因神堅持。依靠聖靈的能力在教會服侍，勇敢地把神的話語傳揚，為主結果，為神的家培育訓練信徒領袖；在職場工作，為主作工，見證榮耀神！惟有出自聖靈的服侍，才能觸動人的生命。